

Głuchołazy, 01.10.2024r.

ZP.271.1.19.2024.JSz

Do Wykonawców postępowania

WYJAŚNIENIA I ZMIANA TREŚCI SWZ

Dotyczy postępowania prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji na:

Modernizacja boiska wielofunkcyjnego przy Publicznej Szkole Podstawowej nr 3 w Głuchołazach

Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych Burmistrz Głuchołaz działając w imieniu Zamawiającego – Gminy Głuchołazy, w odpowiedzi na pytania Wykonawców, wyjaśnia treść SWZ:

Pytanie nr 1.

Dotyczy: ZP.271.1.19.2024.JSz Modernizacja boiska wielofunkcyjnego przy Publicznej Szkole Podstawowej nr 3 w Głuchołazach W związku z prowadzonym postępowaniem przetargowym, prosimy o dopuszczenie do przetargu traw wykonanych metodą TUFTOWANIA. Zamawiający przez określenie sposobu produkcji: tkanie, znacząco zawęził konkurencję. Informujemy, że wymaganie jedynie trawy tkanej wyraźnie wskazuje jednego konkretnego producenta. Jeżeli Zamawiający stoi na stanowisku, że nie ogranicza konkurencji, prosimy o podanie do publicznej wiadomości nazw producentów, którzy oferują tak wyspecyfikowaną sztuczną trawę. Zaznaczamy, że nie chodzi jedynie o producenta sztucznej trawy tkanej, a producenta, który oferuje nawierzchnię o takich parametrach jak wskazane w postępowaniu. Zamawiający, jak wynika z dyrektyw unijnych powinien otwierać się na konkurencję i w tym celu umożliwiać składanie ofert odzwierciedlających różnorodność rozwiązań technicznych. Powyższe powoduje, że Zamawiający ogranicza zasady uczciwej konkurencji, a jak wynika z dyrektyw unijnych Zamawiający powinien otwierać się na konkurencję i w tym celu umożliwiać składanie ofert odzwierciedlających różnorodność rozwiązań technicznych. Zamawiający żądając trawy konkretnego producenta narusza przepisy prawne, takie działanie Zamawiającego prowadzi do poniesienia odpowiedzialności określonej w ustawie z dnia 17 grudnia 2004r. o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych (t.j. Dz.U. 2021 poz. 289 z późn. zm.) Zgodnie z art. 3 ustawy z dnia 16 kwietnia 1993 r. o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji (t.j. Dz.U. 2020 poz. 1913 z późn. zm.), czynem nieuczciwej konkurencji jest działanie sprzeczne z prawem lub dobrymi obyczajami, jeżeli zagraża lub narusza interes innego przedsiębiorcy. Zaś ust. 2 art. 17 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych zobowiązuje Zamawiającego do udzielenia zamówienia wykonawcy wybranemu zgodnie z przepisami ustawy, co w konsekwencji nakłada na Zamawiającego obowiązek prowadzenia postępowania w sposób zapewniający prawidłowe stosowanie przepisów ustawy Pzp. Nieuwzględnienie zmian może narazić Zamawiającego na konsekwencje będące wynikiem kontroli odpowiednich organów. W związku z tym wnosimy o zmianę parametrów nawierzchni ze sztucznej trawy, dopuszczając do udziału w postępowaniu przetargowym wyroby więcej niż jednego producenta nawierzchni syntetycznych, a nie nawierzchni produkowanej wyłącznie przez jedną firmę. Takie działanie przełoży się na zwiększoną liczbę złożonych ofert i realniejsze wyceny wykonawców, którzy będą mogli wybrać odpowiednią nawierzchnię spośród większej liczby produktów, a nie będą zdani tylko na jednego producenta, który ogranicza dostępność tego produktu lub zawyża ceny działając na szkodę Zamawiającego.

W ramach rozszerzenia konkurencji, prosimy o dopuszczenie wariantu trawy o poniższych parametrach oraz dokumentach, jako rozwiązania równoważnego:

- a) skład włókna: polietylen (PE) 100%,
- b) rodzaj i przekrój włókna: włókna monofilowe (100%), wzmocnione rdzeniem zapewniające wyjątkową sztywność i wytrzymałość.
- c) wysokość włókna: 20 mm
- d) grubość włókna: min. 330 µm,
- e) ciężar włókna – Dtex: min. 17 000,

- f) waga pojedynczego włókna: min. 1700 g/m²
- g) ilość pęczków: min. 24 000 /m²
- h) ilość włókien: min. 385 000 /m²
- i) waga całkowita trawy: min. 3600 g/m²

Dokumenty potwierdzające najwyższą jakość oferowanej nawierzchni:

- a) Badanie laboratoryjne oferowanego systemu sztucznej trawy potwierdzające wszystkie wymagane parametry oraz potwierdzające zgodność jego parametrów z normą EN 15330-1:2013. Raport z badań musi być wykonany przez specjalistyczne laboratorium posiadające akredytację ISO 17025.
- b) Kartę techniczną oferowanej nawierzchni, potwierdzoną przez jej producenta
- c) Atest PZH dla oferowanej nawierzchni.
- d) badanie przeprowadzone przez niezależne laboratorium potwierdzające niepalność systemu na poziomie Bfl-s1.
- e) Autoryzację producenta trawy syntetycznej, wystawioną dla wykonawcy na realizowaną inwestycję
- f) dokument wydany przez akredytowane laboratorium/instytut potwierdzający, że oferowana sztuczna trawa nadaje się w 100% do recyklingu

Oferowane rozwiązanie w żaden sposób nie spowoduje obniżenia jakości budowanego boiska. Pozytywnie rozpatrując naszą prośbę, Zamawiający jedynie poszerza grono wykonawców i oferentów, a co za tym idzie, jest w stanie uzyskać bardziej konkurencyjne oferty, sama jakość wykonanej nawierzchni pozostaje bez zmian. Producent oferowanej przez nas trawy jest jednym z ośmiu na świecie Preferowanych Producentów FIFA, co daje całkowitą gwarancję, że oferowany produkt jest najwyższej jakości.

Nadmieniamy, że Zamawiający wydatkuje środki publiczne i jego rolą jest wybranie oferty jak najkorzystniejszej zarówno jakościowo jak i finansowo, dlatego powinien tak opisać przedmiot zamówienia, aby jak największa ilość oferentów mogła wystartować w tym przetargu, nie utrudniając dostępu do zamówienia potencjalnym Wykonawcom. Zamawiający winien również dołożyć wszelkich starań aby określić wymagania w sposób nie budzący jakichkolwiek podejrzeń i niezgodności z wytycznymi i standardami obowiązującymi w branży.

Mając powyższe na uwadze, prosimy o przychylenie się do naszego wniosku.

Odpowiedź Pytanie nr 1:

Zamawiający informuje, że w ramach zadania należy wykonać nawierzchnię boiska z trawy syntetycznej przystosowaną do gry w piłkę nożną, koszykówkę oraz siatkówkę. Dokumentacja projektowa stanowiąca załącznik do Postępowania określa parametry minimalne. Zamawiający dopuszcza zastosowanie materiałów o parametrach nie gorszych niż w przedłożonej dokumentacji.

Zamawiający określa minimalne parametry dla Sztucznej trawy:

- tworzywo PP/PE
- wysokość włókien min. 15mm
- ciężar włókna min 6.600 Dtex.
- gęstość włókna min 22 700 włókien/m².

Pozostałe parametry wg. Karty technicznej producenta.

Oferowane trawy muszą posiadać m.in. niezbędne atesty, badania.

Pytanie 2

Nadmieniamy, że „raport z badań przeprowadzonych przez laboratorium (Labosport lub ISA-Sport lub Sports Labs Ltd), dotyczący oferowanej nawierzchni, potwierdzający zgodność jej parametrów z Handbook of Test Methods for Football Turf (dostępny na fifa.com)” jest niemożliwy do uzyskania, ponieważ FIFA nie określa norm dla traw krótkich. Wytyczne te określone są w normie obowiązującej dla sztucznych traw 15330-1:2013. FIFA zgodnie z Handbook of Test Methods for Football Turf określa wytyczne dla traw o długim włóknie dedykowanej jako trawy piłkarskie.

Mając powyższe na uwadze prosimy o wykreślenie z wymogów przedstawienie „raport z badań przeprowadzonych przez laboratorium (Labosport lub ISA-Sport lub Sports Labs Ltd), dotyczący oferowanej nawierzchni, potwierdzający zgodność jej parametrów z Handbook of Test Methods for Football Turf (dostępny na fifa.com)”.

Odpowiedź na pytanie nr. 2

Zamawiający wykreśla z wymogów przedstawienie raportu z badań przeprowadzonych przez laboratorium (Labosport lub ISA-Sport lub Sports Labs Ltd), przez co Zamawiający zmienia treść SWZ jak poniżej.

Pytanie nr 3

Pragniemy zauważyć, że aktualnie trawy produkowane z włókna fibrylowanego wykonywane są z polietylenu. Włókna fibrylowane z polipropylenu wykonywane były w przeszłości, niemniej jednak z uwagi na fakt, że włókno polipropylenowe jest dużo twardsze, co powodowało dużą ilość obtarć naskórka u użytkowników podczas wsiągnięć, trawy z włókien polipropylenowych zostały wycofane z produkcji.

Aktualnie tendencją rynku europejskiego jest produkowanie sztucznych traw jak najbardziej zbliżonych właściwościami do trawy naturalnej, stąd wszyscy najwięksi producenci europejscy produkują trawy zarówno piłkarskie jak i wielofunkcyjne z włókien 100% polietylen.

W związku z powyższym prosimy o dopuszczenie do włókna polietylenowego i polipropylenowego.

Odpowiedź na pytanie nr 3

Zamawiający dopuszcza zastosowanie traw o włóknach polietylenowego i polipropylenowego zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 1.

Pytanie nr 4

Wnosimy o dopuszczenie do przetargu jako rozwiązania równoważnego trawy o poniżej wskazanych parametrach i dokumentach. Wskazane w postępowaniu parametry trawy syntetycznej są z karty technicznej konkretnego producenta. Na boiska wielofunkcyjne stosuje się trawy z włókien fibrylowanych polietylenowych, które zasypuje się jedynie piaskiem kwarcowym. W celu poszerzenia konkurencyjności proponujemy nawierzchnie o wysokości włókna min. 20mm o podobnych parametrach technicznych. Podkreślamy, że zaproponowana nawierzchnia spełnia wymagania normy obowiązującej dla sztucznych traw EN 15330-1:2013. Proponujemy parametry trawy syntetycznej o standardowych parametrach dostępnych u większości producentów sztucznej trawy. Nadmieniamy, że trawa o poniższych parametrach nie obniża jakości jakiej oczekuje Zamawiający, a jedynie poszerza konkurencyjność.

Proponowane parametry trawy syntetycznej;

1. Metoda produkcji: tuftowanie
2. Podkład trawy: lateksowy
3. Typ włókna; fibrylowane proste, polietylenowe
4. Wysokość włókna min. 20mm
5. Ilość włókien min. 39800/m²
6. Ilość pęczków min. 19.900/m²
7. Dtex min. 6600
8. Grubość włókna min. 65mikronów
9. Waga włókna mi. 620g/m²
10. Waga całkowita min. 1600g/m²
11. Przepuszczalność wody min. 500mm/h
12. Kolor zielony
13. Wypełnienie: piasek kwarcowy

Dokumenty potwierdzające minimalne parametry oferowanej nawierzchni z trawy syntetycznej:

- a. deklaracja zgodności z normą EN 15330-1:2013
- b. karta techniczna oferowanej nawierzchni potwierdzona przez jej producenta,
- c. atest PZH dla oferowanej trawy syntetycznej;
- d. autoryzacja producenta trawy syntetycznej, wystawiona dla wykonawcy na realizowaną inwestycję wraz z potwierdzeniem gwarancji udzielonej przez producenta na tą nawierzchnię

Mając powyższe na uwadze wnosimy o dopuszczenie jako rozwiązania równoważnego trawy o w/w parametrach i dokumentach.

Odpowiedź na pytanie nr 4

Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 1.

Pytanie nr 5

Wnosimy o dopuszczenie do przetargu traw tuftowanych.

Odpowiedź na pytanie nr 5

Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 1.

Pytanie nr 6

W projekcie mamy informację o montażu 2 sztuk stalowych bramek do piłki ręcznej o wymiarach 3x2m, natomiast w SWZ i przedmiarze mamy dodatkowe bramki treningowe w ilości 4 sztuk. Proszę o wyjaśnienie, czy w zakres zamówienia wchodzi dostawa i montaż 4 szt bramek treningowych. Jeśli tak, to proszę o podanie parametrów bramek oraz w jaki sposób mają zostać zamontowane.

Odpowiedź na pytanie nr 6

W zakresie zamówienia wchodzi dostawa 2 sztuk stalowych bramek do piłki ręcznej o wymiarach 3x2 oraz 4 sztuki bramek treningowych do piłki ręcznej aluminiowych 3x2 m z łukami składanymi lub stałymi o głębokości łuków 1200/1000, 1000/800, 800/600, 500/500 mm. Światło bramki wzmocnione ożebrowane wykonane z profilu aluminiowego 80x80mm. Połączenie słupka z poprzeczką za pomocą złączki, stalowej, cynkowanej galwanicznie, która jest dopasowana dokładnie do przekroju profilu. Aluminiowa rama bramki anodowana malowana proszkowo na kolor biały i oklejana w czerwone pasy. Winkle narożne, wzmacniające, wykonane z specjalnej blachy stalowej, o konstrukcji zapewniającej większą stabilność bramki. Mocowanie siatki do dolnej części łuków i poprzeczki dolnej za pomocą haczyków PP. Zgodne z normą IHF. Bramki przeznaczone do użytku zewnętrznego

Pytanie nr 7

Proszę o dopuszczenie zastosowania standardowej koszykówki na tego typu obiekty sportowe - konstrukcja jednosłupowa o przekroju słupa 100x100mm, ocynkowana, wysięg 1,65m, tablica epoksydowa 105x180cm.

Odpowiedź na pytanie nr 7

Zamawiający dopuści zastosowania standardowej koszykówki na tego typu obiekty sportowe - konstrukcja jednosłupowa o przekroju słupa 100x100mm, ocynkowana, wysięg 1,65m, tablica epoksydowa 105x180cm.

Pytanie nr 8

Proszę o wyjaśnienie, czy w zakres zamówienia wchodzi dostawa i montaż słupków oraz siatki do tenisa.

Odpowiedź na pytanie nr 8

Do zakresu zamówienia nie wchodzi dostawa i montaż słupków oraz siatki do tenisa

Pytanie nr 9

Proszę o potwierdzenie, że siatka stalowa ogrodzenia o wys.4m ma być mocowana do słupów za pomocą drutów usztywniających w ilości 9 szt. na wysokość (zgodnie z rys. D-1 "Ogrodzenie-detale"), bez wykonania dodatkowych ram z kątownika (jak opisano w STWIORB).

Odpowiedź na pytanie nr 9

Mocowanie siatki wykonać zgodnie z dokumentacją projektową.

Pytanie nr 10

Proszę o podanie grubości ścianki słupów ogrodzenia o wys.4m.

Odpowiedź na pytanie nr 10

Grubość ścianki słupów ogrodzenia – 2mm

Pytanie nr 11

Zamawiający do przetargu załączył starą dokumentację projektową, która dotyczy budowy, a nie modernizacji boiska. W zakres zamówienia wchodzi wymiana drenażu boiska- czy Zamawiający posiada stosowną dokumentację, jeśli tak wnosimy o udostępnienie oraz uzyskał stosowne zezwolenie wodno- prawne?

Odpowiedź na pytanie nr 11

Zamawiający dołączył dokumentację na podstawie której zostało wybudowane boisko wielofunkcyjne. Na wymianę drenażu nie wymagane jest uzyskanie pozwolenia wodno-prawnego .

Pytanie nr 12

Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający udostępnił całą dokumentację projektową, techniczną niezbędną do wykonania przedmiotu zamówienia oraz że dokumentacja ta jest kompletna i odzwierciedla stan faktyczny w zakresie warunków realizacji zamówienia, zaś brak jakichkolwiek dokumentów istotnych dla oceny warunków realizacji inwestycji nie obciąża Wykonawcy

Odpowiedź na pytanie nr 12

Zamawiający informuje , że załączona dokumentacja projektowa jest kompletna i odzwierciedla stan faktyczny w zakresie warunków realizacji zamówienia, zaś brak jakichkolwiek dokumentów istotnych dla oceny warunków realizacji inwestycji nie obciąża Wykonawcy

Pytanie nr 13

Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający dysponuje wszelkimi wymaganymi prawem decyzjami administracyjnymi oraz uzgodnieniami niezbędnymi w celu wykonania zamówienia, które zachowują ważność na okres zgodny z wymaganym terminem realizacji, a skutki ewentualnych braków w tym zakresie nie obciążają Wykonawcy.

Odpowiedź na pytanie nr 13

Zamawiający posiada zgłoszenie robot nie wymagających pozwolenia na budowę które jest dokumentem niezbędnym w celu wykonania zamówienia.

Na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych Burmistrz Głuchołaz działając w imieniu Zamawiającego – Gminy Głuchołazy, zmienia treść SWZ:

1) W rozdziale XX pkt 1. otrzymuje brzmienie:

„1.Zamawiający w niniejszym postępowaniu żąda złożenia przedmiotowych środków dowodowych:

1) W celu weryfikacji jakości oferowanego produktu oraz wymaganych parametrów systemu nawierzchni z trawy syntetycznej, Zamawiający żąda dołączenia do oferty niżej podanych dokumentów:

- a) certyfikat lub deklaracja zgodności z normą EN 15330-1:2013 lub aprobatą techniczną ITB lub rekomendacją techniczną ITB lub wyniki badań specjalistycznego laboratorium potwierdzające parametry oferowanej nawierzchni np. Labosport, ISA-Sport, Sports Labs Ltd lub dokumentu równoważnego,
 - b) karta techniczna oferowanej nawierzchni potwierdzona przez jej producenta,
 - c) atest PZH dla oferowanej nawierzchni (*trawa, granulata*),
 - d) autoryzacja producenta trawy syntetycznej, wystawiona dla wykonawcy na realizowaną inwestycję wraz z potwierdzeniem gwarancji udzielonej przez producenta na tą nawierzchnię.
- 2) Dokumentację producenta zawierającą dane techniczne/ parametry należy przedłożyć w języku polskim lub jeżeli dokumenty zostały sporządzone w języku obcym wraz z tłumaczeniem na język polski.
- 3) W celu wyeliminowania jakichkolwiek nieścisłości i wątpliwości co do wartości parametrów nie dopuszcza się jakichkolwiek tolerancji w odniesieniu do wymaganych parametrów technicznych.
- 4) W przypadku jeżeli Wykonawca nie złoży wraz z ofertą przedmiotowych środków dowodowych lub złożone przedmiotowe środki dowodowe są niekompletne, Zamawiający wezwie Wykonawcę do ich złożenia lub uzupełnienia w wyznaczonym terminie.”

2) Rozdział XIV pkt 1 otrzymuje brzmienie:

„1. Wykonawca jest związany ofertą od dnia upływu terminu składania ofert **do dnia 14 listopada 2024r.**”

3) Rozdz. XVI pkt 1 SWZ otrzymuje brzmienie:

„1. Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na platformazakupowa.pl pod adresem: : <https://platformazakupowa.pl/transakcja/978883> w myśl ustawy pzp na stronie internetowej prowadzonego postępowania **do dnia 16 października 2024. do godziny 09:00.**”

4) Rozdz. XVII pkt 1 SWZ otrzymuje brzmienie:

„1. Otwarcie ofert następuje niezwłocznie po upływie terminu składania ofert, **w dniu 16 października 2024r. , o godzinie 09:05**, nie później jednak niż następnego dnia po dniu, w którym upłynął termin składania ofert.”

Niniejsze wyjaśnienia i zmiany stanowią integralną treść SWZ.